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COMMISSION DES RELATIONS 
EXTERIEURES 

COMMISSIE VOOR 
BUITENLANDSE BETREKKINGEN 

 

du 

 

MERCREDI 01 JUIN 2022 

 

Après-midi 

 

______ 

 

 

van 

 

WOENSDAG 01 JUNI 2022 

 

Namiddag 

 

______ 

 

 

 

 

La discussion des questions et interpellations est 

ouverte à 17 h 33 par Mme Els Van Hoof, 

présidente. 

 

Le texte en italiques est un résumé de la question 

préalablement déposée. 

 

De behandeling van de vragen en interpellaties 

vangt aan om 17.33 uur. De vergadering wordt 

voorgezeten door mevrouw Els Van Hoof. 

 

De cursieve tekst is een samenvatting van de tekst 

die de vraagsteller vooraf heeft ingediend.  

 

01 Débat d'actualité sur Israël et la Palestine, 

interpellations et questions jointes de 

- Steven De Vuyst à Sophie Wilmès (VPM Affaires 

étrangères et européennes) sur "La violence de 

l'occupant israélien contre les citoyens 

palestiniens" (55027051C) 

- Malik Ben Achour à Alexander De Croo (premier 

ministre) sur "Les violences dont sont victimes 

les Palestiniens" (55027283C) 

- Peter De Roover à Sophie Wilmès (VPM Affaires 

étrangères et européennes) sur "Le rejet par les 

Pays-Bas du rapport d'Amnesty International sur 

l'État israélien" (55027594C) 

- Malik Ben Achour à Sophie Wilmès (VPM 

Affaires étrangères et européennes) sur "Les 

provocations israéliennes dans les territoires 

occupés" (55027777C) 

- Steven De Vuyst à Sophie Wilmès (VPM Affaires 

étrangères et européennes) sur "Les crimes de 

guerre du régime d'apartheid israélien" 

(55000286I) 

- Nabil Boukili à Sophie Wilmès (VPM Affaires 

étrangères et européennes) sur "Les expulsions 

à Masafer Yatta" (55000287I) 

- Steven De Vuyst à Alexander De Croo (premier 

ministre) sur "La "marche des drapeaux" 

israélienne dans Jérusalem-Est occupé" 

(55028210C) 

- Nabil Boukili à Alexander De Croo (premier 

ministre) sur "La "marche du drapeau" 

israélienne à Jérusalem-Est occupée" 

(55028211C) 

- Vicky Reynaert à Sophie Wilmès (VPM Affaires 

étrangères et européennes) sur "La nouvelle 

01 Actualiteitsdebat over Israël en Palestina, 

toegevoegde interpellaties en vragen van 

- Steven De Vuyst aan Sophie Wilmès (VEM 

Buitenlandse en Europese Zaken) over "Het 

geweld van de Israëlische bezetter tegen 

Palestijnse burgers" (55027051C) 

- Malik Ben Achour aan Alexander De Croo 

(eerste minister) over "Het geweld tegen de 

Palestijnen" (55027283C) 

- Peter De Roover aan Sophie Wilmès (VEM 

Buitenlandse en Europese Zaken) over "De 

verwerping door Nederland van het rapport van 

Amnesty International over de Israëlische staat" 

(55027594C) 

- Malik Ben Achour aan Sophie Wilmès (VEM 

Buitenlandse en Europese Zaken) over "De 

Israëlische provocaties in de bezette gebieden" 

(55027777C) 

- Steven De Vuyst aan Sophie Wilmès (VEM 

Buitenlandse en Europese Zaken) over "De 

oorlogsmisdaden van het Israëlische 

apartheidsregime" (55000286I) 

- Nabil Boukili aan Sophie Wilmès (VEM 

Buitenlandse en Europese Zaken) over "De 

uitzetting van Palestijnen uit Masafer Yatta" 

(55000287I) 

- Steven De Vuyst aan Alexander De Croo (eerste 

minister) over "De Israëlische 'vlaggenmars' in 

bezet Oost-Jeruzalem" (55028210C) 

- Nabil Boukili aan Alexander De Croo (eerste 

minister) over "De Israëlische vlaggenmars in 

bezet Oost-Jeruzalem" (55028211C) 

- Vicky Reynaert aan Sophie Wilmès (VEM 

Buitenlandse en Europese Zaken) over "De 
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escalade en Palestine (déplacements forcés et 

nouvelles colonies)" (55028229C) 

- Simon Moutquin à Alexander De Croo (premier 

ministre) sur "Les transferts forcés de 

populations palestiniennes de Masafer Yatta" 

(55028275C) 

- Simon Moutquin à Alexander De Croo (premier 

ministre) sur "Le meurtre de Shireen Abu Akleh" 

(55028277C) 

- Simon Moutquin à Alexander De Croo (premier 

ministre) sur "L'apartheid en Palestine" 

(55028279C) 

 

nieuwe escalatie in Palestina (gedwongen 

verplaatsingen en nieuwe nederzettingen)" 

(55028229C) 

- Simon Moutquin aan Alexander De Croo (eerste 

minister) over "De gedwongen uitzetting van 

Palestijnse bewoners in Masafer Yatta" 

(55028275C) 

- Simon Moutquin aan Alexander De Croo (eerste 

minister) over "De moord op Shireen Abu Akleh" 

(55028277C) 

- Simon Moutquin aan Alexander De Croo (eerste 

minister) over "De apartheid in Palestina" 

(55028279C) 

 

01.01  Steven De Vuyst (PVDA-PTB): 

Depuis 2000, l'armée d'occupation israélienne a 

déjà assassiné une cinquantaine de journalistes, 

tandis que 11 journalistes sont actuellement 

détenus dans des conditions dégradantes. Il y a 

plusieurs semaines, Mme Abu Akleh, une 

journaliste d'Al Jazeera, a été tuée par un tireur 

d'élite de l'armée israélienne. Des collègues qui 

tentaient de la rejoindre se sont à leur tour fait tirer 

dessus. Le régime israélien a une nouvelle fois 

prouvé clairement qu'il ne respectait ni la liberté de 

la presse ni les conventions de Genève. À peine 

quelques heures après, des militaires israéliens ont 

assailli la maison de sa famille et ont essayé de 

terroriser la famille et les amis endeuillés. En outre, 

le jour des funérailles, ils ont attaqué le cortège 

funèbre et les porteurs du cercueil à l'aide de gaz 

lacrymogène, de matraques et de grenades. Entre-

temps, les colons profitaient de l'absence de 

Palestiniens pour occuper et confisquer leurs 

maisons. 

 

01.01  Steven De Vuyst (PVDA-PTB): Sinds 2000 

heeft het Israëlische bezettingsleger reeds een 

vijftigtal journalisten vermoord, terwijl het 

momenteel ook 11 journalisten in mensonterende 

omstandigheden gevangen houdt. Een aantal 

weken geleden werd mevrouw Abu Akleh van Al 

Jazeera door een scherpschutter van het 

Israëlische leger gedood. Collega’s die haar 

probeerden te bereiken, werden op hun beurt 

beschoten. Het Israëlische regime maakte nog 

maar eens duidelijk dat het noch de persvrijheid 

noch de conventies van Genève respecteert. 

Nauwelijks een paar uur later vielen ze het huis van 

haar gezin aan en probeerden ze de rouwende 

familie en vrienden te terroriseren. Op de dag van 

de begrafenis vielen ze bovendien de rouwstoet en 

de dragers van de doodskist aan met traangas, 

wapenstokken en granaten. Intussen maakten 

kolonisten misbruik van de afwezigheid van 

Palestijnen om hun huizen te bezetten en in beslag 

te nemen.  

 

Ces crimes contre l'humanité et les crimes de 

guerre perpétrés par l'occupation militaire 

israélienne sont inexcusables.  

 

Ces derniers mois, nous avons vu la rapidité et la 

détermination avec lesquelles le gouvernement 

belge et l'Union européenne ont réagi, à juste titre, 

à l'invasion illégale et à l'occupation criminelle de 

l'Ukraine, mais les Palestiniens attendent depuis 

55 ans le même volontarisme de notre classe 

politique. Quand notre gouvernement cessera-t-il 

enfin de pratiquer ce deux poids, deux mesures? 

 

Er is geen enkel excuus voor deze misdaden tegen 

de menselijkheid en de oorlogsmisdaden van het 

Israëlische bezettingsleger. 

 

We hebben de afgelopen maanden gezien hoe snel 

en vastberaden de Belgische regering en de 

Europese Unie, terecht reageren op een illegale 

invasie en de criminele bezetting van Oekraïne, 

maar de Palestijnen wachten al 55 jaar op 

eenzelfde daadkrachtige politieke reactie. Wanneer 

zal onze regering eindelijk eens stoppen met haar 

beleid van twee maten en twee gewichten? 

 

01.02  Malik Ben Achour (PS): On constate une 

radicalisation du gouvernement israélien, marquée 

par l'expulsion de 1 200 Palestiniens de huit villages 

en territoires occupés, ce qui constitue un crime de 

guerre et une violation du droit international 

humanitaire.  

 

S'y ajoute la mort de Shireen Abu Akleh, cette 

journaliste palestinienne dont je tiens à citer le nom. 

01.02  Malik Ben Achour (PS): Men stelt vast dat 

de Israëlische regering radicaliseert. De verdrijving 

van 1.200 Palestijnen uit acht dorpen in de bezette 

gebieden, een oorlogsmisdaad en een overtreding 

van het internationale humanitaire recht, is daar een 

illustratie van.  

 

Daarbij komt de moord op de Palestijnse journaliste 

Shireen Abu Akleh, die ik bij naam wil vernoemen. 
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Parallèlement, la "marche du drapeau" a vu des 

milliers d'extrémistes israéliens défiler à Jérusalem.  

 

 

Quelles limites Israël devra-t-il franchir pour nous 

engager dans des sanctions permettant d'arrêter le 

train fou qu'est devenu le gouvernement israélien?  

 

Tegelijkertijd trokken duizenden Israëlische 

extremisten door de straten van Jeruzalem tijdens 

de zogenaamde vlaggenmars.  

 

Welke grenzen moet Israël overschrijden, voordat 

we sancties opleggen om een einde te maken aan 

de waanzin die de Israëlische regering in zijn greep 

heeft? 

 

Ancien président de Reporters sans frontières, 

Rony Brauman vient d'écrire dans Le Monde que 

l'invasion de la Palestine ne conduit pas à des 

sanctions et que l'occupation militaire, la 

colonisation et des crimes de guerre au quotidien 

ne font l'objet que de timides démarches de la CPI. 

Les gouvernements occidentaux évitent les mots 

qui fâchent face aux exactions israéliennes et font 

mine de s'inquiéter d'un processus de paix mort 

depuis plus de 20 ans. Il ajoute que les Ukrainiens 

mènent un combat légitime et bénéficient d'un large 

soutien et que les Palestiniens ne sont pas moins 

légitimes mais ne sont pas soutenus 

diplomatiquement. 

 

 

 

 

Quand la limite sera-t-elle dépassée? 

 

De voormalige voorzitter van Verslaggevers zonder 

Grenzen, Rony Brauman, heeft recent in Le Monde 

geschreven dat de invasie van Palestina niet tot 

sancties leidt en dat de militaire bezetting, de 

kolonisatie en de dagelijkse oorlogsmisdaden van 

Israël slechts schroomvallig door het Internationaal 

Strafhof aangepakt worden. Westerse regeringen 

vermijden het woorden in de mond te nemen die 

ergernis zouden kunnen wekken als ze het over de 

Israëlische misstanden hebben en doen alsof ze 

inzitten met een vredesproces dat al meer dan 

20 jaar dood en begraven is. De heer Brauman 

voegt daar nog aan toe dat de Oekraïners een 

legitieme strijd voeren en brede steun genieten, 

maar dat de strijd van de Palestijnen niet minder 

legitiem is, ook al genieten zij geen diplomatieke 

steun. 

 

Wanneer zal de grens overschreden zijn? 

 

01.03  Peter De Roover (N-VA): Nous devons être 

résolument critiques à l'égard de tout ce qui se 

passe là-bas, sans tomber dans une vision 

unilatérale de la situation. Le "sentier d'Abraham" 

bénéficie d'un nouvel élan. Hier, Israël a conclu un 

accord de libre-échange avec les Émirats arabes 

unis. Cet accord est historique, car ces pays sont 

connus pour être des ennemis jurés depuis des 

décennies. Il ne faut pas non plus oublier cet 

aspect. Dans ce contexte, Amnesty International a 

publié un rapport sur la situation complexe en Israël 

et en Palestine, rapport dans lequel des mots assez 

durs sont mentionnés. Israël pratiquerait un régime 

d'apartheid. Il s'agit, en effet, d'un terme lourd de 

sens. Israël, mais aussi les Pays-Bas notamment, 

s'opposent aux conclusions d'Amnesty 

International. Quel est l'avis du premier ministre? 

 

01.03  Peter De Roover (N-VA): We moeten 

absoluut kritisch zijn voor alles wat er daar gebeurt, 

maar dan wel in alle richtingen. We mogen vooral 

niet in eenzijdigheid vervallen. Het zogenaamde 

Abrahamtraject krijgt nieuwe impulsen. Gisteren 

heeft Israël een vrijhandelsakkoord afgesloten met 

de Arabische Emiraten. Dat is historisch, want die 

landen staan al decennialang bekend als gezworen 

vijanden. We mogen ook dat aspect niet vergeten. 

Tegen die achtergrond heeft Amnesty International 

een rapport uitgebracht over de complexe situatie in 

Israël en Palestina, waarin er vrij scherpe 

bewoordingen worden gehanteerd. Israël zou zich 

schuldig maken aan een systeem van apartheid. 

Dat is wel degelijk een zwaarbeladen woord. Niet 

alleen Israël zelf, maar bijvoorbeeld ook Nederland 

is het oneens met die conclusie. Wat is de mening 

van de premier? 

 

01.04  Nabil Boukili (PVDA-PTB): La Cour 

suprême israélienne a approuvé récemment l'ordre 

d'expulsion de huit villages palestiniens au sud 

d'Hébron, en Cisjordanie occupée. Seize ONG 

belges condamnent cette décision et demandent à 

la Belgique d'en faire autant, et de prendre des 

mesures pour mettre fin à la politique de 

colonisation israélienne, au régime d'apartheid et 

d'accroître l'aide politique et financière à la 

population palestinienne.  

01.04  Nabil Boukili (PVDA-PTB): Het Israëlische 

Hooggerechtshof heeft onlangs het uitzettingsbevel 

uit acht Palestijnse dorpen ten zuiden van Hebron 

op de bezette Westelijke Jordaanoever 

goedgekeurd. Zestien Belgische ngo's hebben die 

beslissing veroordeeld en vragen dat België dat ook 

doet, maatregelen neemt om een einde te maken 

aan het Israëlische nederzettingenbeleid en het 

apartheidsregime en meer politieke en financiële 

hulp biedt aan de Palestijnse bevolking.  
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Masafer Yatta est sous le contrôle total de l'armée 

israélienne. La zone de tir 918 couvre 300 km² dans 

la région. Ces zones occupent 18 % de la superficie 

en Cisjordanie. L'armée israélienne a expulsé 

700 Palestiniens de la zone sous le prétexte qu'ils 

vivaient illégalement dans une zone de tir, avant 

qu'une décision de la Cour suprême leur permette 

d'y retourner. Sa dernière décision rejette 

l'argument d'un établissement préalable à la 

création de la zone de tir et confirme l'ordre 

d'expulsion. 

 

 

Le déplacement forcé de population est considéré 

comme une violation du droit international 

humanitaire et un crime de guerre.  

 

 

Masafer Yatta is volledig onder de controle van het 

Israëlische leger. Schietzone 918 beslaat 300 km² 

in de regio. Die zones vormen 18 % van de 

Westelijke Jordaanoever. Het Israëlische leger 

heeft 700 Palestijnen uit die zone verdreven onder 

het voorwendsel dat ze illegaal in een schietzone 

woonden, voordat ze er door een beslissing van het 

Hooggerechtshof konden terugkeren. In zijn jongste 

beslissing verwerpt het Hooggerechtshof het 

argument dat men er zich al vóór de inrichting van 

de schietzone gevestigd had en bevestigt het het 

uitzettingsbevel.  

 

De gedwongen verplaatsing van de bevolking wordt 

als een schending van het internationale 

humanitaire recht en een oorlogsmisdaad 

beschouwd.  

 

En Israël, la Cour suprême a rejeté cet argument, 

déclarant que le droit israélien prévaut sur le droit 

international. 

 

 

Le 10 mai, l'UE a déclaré que l'expansion des 

colonies, la démolition et l'expulsion sont illégales 

au regard du droit international et a demandé à 

Israël d'y mettre fin. L'établissement d'une zone de 

tir ne peut être une raison militaire impérieuse pour 

transférer la population. Dans Haaretz, la journaliste 

Amira Hass indique que les juges israéliens savent 

qu'Israël ne sera pas puni pour l'expulsion des 

Palestiniens de Masafer Yatta. L'absence de 

mesures perpétue l'impunité d'Israël. 

 

 

 

La Belgique et l'UE condamnent la violation du droit 

international, mais les mots doivent être 

accompagnés d'actions pour mettre fin au régime 

d'apartheid et à la colonisation. Seize ONG belges 

demandent au gouvernement et à l'UE 

d'approfondir leur politique de différenciation, en 

interdisant le commerce avec les colonies situées 

dans les territoires palestiniens occupés, comme 

promis dans l'accord de coalition de la Vivaldi. Le 

PTB soutient cette demande qui ne va pas assez 

loin. La Belgique et l’UE ont montré qu'elles sont 

capables de réagir à une invasion criminelle et une 

occupation illégale. 

 

Pourquoi hésiter depuis 55 ans à punir l’occupation 

du régime d’apartheid? Pourquoi ce deux poids-

deux mesures? 

 

Het Israëlische Hooggerechtshof heeft dat 

argument verworpen met de verklaring dat het 

Israëlische recht zwaarder weegt dan het 

internationale recht. 

 

De EU heeft op 10 mei verklaard dat de uitbreiding 

van de nederzettingen, de sloopacties en de 

uithuiszettingen illegaal zijn volgens het 

internationaal recht en Israël verzocht daar een eind 

aan te maken. De instelling van een schietzone kan 

geen dringende militaire reden zijn voor de 

verplaatsing van de bevolking. In de krant Haaretz 

schrijft journaliste Amira Hass dat de Israëlische 

rechters weten dat Israël niet gestraft zal worden 

voor de gedwongen uitzetting van de Palestijnen uit 

Masafer Yatta. Doordat maatregelen uitblijven, kan 

Israël ongestraft zijn gang blijven gaan. 

 

België en de EU veroordelen de schending van het 

internationale recht, maar woorden moeten gepaard 

gaan met daden om een einde te maken aan het 

apartheidsregime en het nederzettingenbeleid. 

Zestien Belgische ngo's vragen de regering en de 

EU verdere stappen te zetten met betrekking tot 

hun differentiatiebeleid, door de handel met de 

nederzettingen in de bezette Palestijnse gebieden 

te verbieden, zoals in het regeerakkoord van de 

vivaldicoalitie staat. De PVDA steunt die vraag, die 

niet ver genoeg gaat. België en de EU hebben laten 

zien dat ze in staat zijn om te reageren op een 

misdadige invasie en een illegale bezetting. 

 

Waarom aarzelt men al 55 jaar om de bezetting 

door een apartheidsregime te bestraffen? Waarom 

wordt er met twee maten en twee gewichten 

gemeten? 

 

01.05  Vicky Reynaert (Vooruit): La politique de 

colonisation d'Israël continue de s'étendre. 

01.05  Vicky Reynaert (Vooruit): De 

nederzettingenpolitiek van Israël blijft zich alsmaar 
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Notre gouvernement condamnera-t-il explicitement 

la construction récemment annoncée de nouvelles 

colonies et le déplacement forcé de la population de 

villages palestiniens? Où en est l'accord de 

différenciation? Le gouvernement est-il disposé à 

décréter une interdiction nationale du commerce 

avec les colonies dans les territoires occupés? 

Planche-t-on, à l'échelon européen, sur des 

mesures de rétorsion en cas d'annexion de 

territoires palestiniens? Notre pays soutiendra-t-il la 

commission d'enquête de l'ONU sur les territoires 

palestiniens occupés? 

 

meer uitbreiden. 

 

Zal onze regering de recent aangekondigde bouw 

van nieuwe nederzettingen en de gedwongen 

verplaatsingen van Palestijnse dorpen expliciet 

veroordelen? Wat is de stand van zaken rond het 

differentiatieakkoord? Is de regering bereid om een 

nationaal verbod op de handel met nederzettingen 

in bezette gebieden af te kondigen? Wordt er op 

Europees niveau gewerkt aan tegenmaatregelen in 

geval van een annexatie van Palestijns gebied? Zal 

ons land de VN-onderzoekscommissie over bezet 

Palestijns gebied steunen? 

 

01.06  Simon Moutquin (Ecolo-Groen): J'apprends 

à l'instant que les chars et bulldozers sont en route 

pour Masafer Yatta. L'expulsion des Palestiniens 

restera, une fois de plus, impunie mais cette fois 

leur nombre est le plus important depuis 1967. Le 

droit international humanitaire reconnaît le 

déplacement de populations comme crime de 

guerre. Hier, neuf personnalités israéliennes vous 

ont adressé, ainsi qu'à Mme Wilmès, une lettre 

saluant vos mesures de différenciation et vous 

encourageant à interdire les produits des colonies. 

De plus, le gouvernement israélien veut lancer des 

colonies dans la zone en E1, mettant ainsi fin au 

passage actuel pour les Palestiniens entre le Nord 

et le Sud de la Cisjordanie. 

 

 

Le gouvernement israélien est accusé de crimes 

d'apartheid par Amnesty International, mais ces 

faits ont aussi été documentés par les ONG 

israéliennes Yesh Din et B'Tselem, et confirmés par 

le rapporteur spécial pour les droits humains des 

Nations Unies.  

 

01.06  Simon Moutquin (Ecolo-Groen): Ik heb 

zopas vernomen dat er tanks en bulldozers op weg 

zijn naar Masafer Yatta. De uitzetting van 

Palestijnen zal opnieuw ongestraft blijven, maar 

ditmaal gaat het over het hoogste aantal sinds 

1967. Het internationaal humanitair recht erkent de 

gedwongen verplaatsing van bevolkingsgroepen als 

een oorlogsmisdaad. Gisteren hebben negen 

prominente Israëli's u en mevrouw Wilmès een brief 

gestuurd waarin ze uw differentiatiemaatregelen 

toejuichen en u ertoe aanmoedigen producten uit de 

nederzettingen te verbieden. Bovendien wil de 

Israëlische regering nederzettingen vestigen in het 

E1-gebied, waardoor de Palestijnen niet langer een 

doorgang zullen hebben tussen het noorden en het 

zuiden van de Westelijke Jordaanoever. 

 

De Israëlische regering wordt door Amnesty 

International beschuldigd van misdaden van 

apartheid, maar die feiten worden ook 

gedocumenteerd door de Israëlische ngo's Yesh 

Din en B'Tselem, en bevestigd door de speciale 

VN-rapporteur voor de mensenrechten.  

 

Déplacements forcés, accaparement des 

ressources, double système juridique, 

infrastructures réservées aux colons, la liste est 

longue tendant à prouver le crime d'apartheid. Un 

Palestinien qui se trouve en zone C n'a pas le droit 

de construire un puits pour capter de l'eau, alors 

qu'un colon israélien peut le faire et même vendre 

au Palestinien, à un prix exorbitant, l'eau captée. 

 

 

 

Par rapport au meurtre de la journaliste Shireen 

Abu Akleh par un tir israélien, comme l'a confirmé 

une enquête de CNN, les autorités israéliennes ont 

d'abord nié, puis admis la possibilité d'une balle 

perdue. CNN affirme qu'il s'agissait d'une attaque 

ciblée. En 2021, le bâtiment d'Associated Press et 

Al Jazeera était aussi ciblé par des frappes 

israéliennes. Et durant les Marches du retour à 

Gedwongen verplaatsingen, toe-eigening van 

bestaansmiddelen, dubbel rechtsstelsel, 

infrastructuur die voorbehouden is aan de 

kolonisten … De lijst met potentiële bewijzen voor 

apartheid is lang. Een Palestijn die zich in zone C 

bevindt, heeft niet het recht om een put te bouwen 

om water op te vangen, terwijl een Israëlische 

kolonist dat wel mag doen en het opgevangen water 

zelfs aan die Palestijn mag verkopen tegen een 

woekerprijs. 

 

Zoals in een onderzoek van CNN bevestigd werd, 

werd de journaliste Shireen Abu Akleh door een 

Israëlisch schot vermoord. De Israëlische overheid 

ontkende eerst alles om vervolgens toe te geven 

dat de dood mogelijkerwijs het gevolg was van een 

verdwaalde kogel. CNN stelt dat het een gerichte 

aanval betrof. In 2021 was het gebouw van 

Associated Press en Al Jazeera ook al het mikpunt 
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Gaza de ces dernières années, quatre journalistes 

sont morts.  

 

 

Le gouvernement envisage-t-il de reconnaître, 

comme les Nations Unies et de nombreuses ONG, 

le crime d'apartheid à l'encontre des Palestiniens? 

Ce crime s'apparente, en droit international, à un 

crime contre l'humanité, qui implique une 

intervention des États tiers pour le faire cesser. Que 

fait la Belgique? Quelles mesures le gouvernement 

prend-il pour protéger les personnes menacées de 

transfert forcé à Masafer Yatta et répondre à 

l'annexion de la zone C? Une résolution de notre 

Parlement demande des sanctions en cas 

d'annexion. Qu'en est-il? Où en est notre politique 

de différenciation? À quand une interdiction des 

produits des colonies sur notre territoire?  

 

van Israëlische aanvallen. Tijdens de marsen van 

de terugkeer in Gaza van de voorbije jaren vonden 

vier journalisten de dood. 

 

Overweegt de regering om, naar het voorbeeld van 

de Verenigde Naties en vele ngo's, te erkennen dat 

Israël zich schuldig maakt aan apartheid jegens de 

Palestijnen? In het internationale recht wordt deze 

misdaad gelijkgesteld met een misdaad tegen de 

mensheid, die een interventie van derde Staten 

vereist teneinde hieraan een einde te maken. Wat 

doet België? Welke maatregelen neemt de regering 

om de burgers in Masafer Yatta die bedreigd 

worden met een gedwongen verplaatsing te 

beschermen en om te reageren op de annexatie 

van zone C? In een resolutie van ons Parlement 

wordt er aangedrongen op sancties in geval van 

annexatie. Wat is de stand van zaken? Hoe staat 

het met ons differentiatiebeleid? Wanneer komt er 

op ons grondgebied een verbod op uit de 

nederzettingen afkomstige producten?  

 

01.07  Alexander De Croo, ministre (en 

néerlandais): Les événements qui sont survenus en 

Israël et dans les territoires palestiniens occupés 

sont particulièrement préoccupants. J'ai déjà 

répondu à certaines questions le 12 mai. 

 

01.07 Minister Alexander De Croo (Nederlands): 

Er zijn heel wat bekommernissen over de 

ontwikkelingen in Israël en de bezette Palestijnse 

gebieden. Op een aantal vragen heb ik al 

geantwoord tijdens de vergadering van 12 mei. 

 

(En français) La Belgique a réagi aux événements 

troublants de Jérusalem. Un appel à la désescalade 

a été lancé: il faut éviter toute provocation, en 

particulier dans une période exceptionnelle qui voit 

coïncider ramadan, Pâque juive et Pâques 

chrétiennes. Nous avons rappelé qu'il faut respecter 

et garantir le statu quo des Lieux saints. Nos 

diplomates ont rencontré des fonctionnaires du 

gouvernement et des représentants des partis 

politiques afin de transmettre ces messages.  

 

 

 

 

L'UE en a fait autant, notamment à travers son 

représentant spécial pour le processus de paix au 

Moyen-Orient.  

 

(Frans) België heeft op de schokkende 

gebeurtenissen in Jeruzalem gereageerd. Er werd 

opgeroepen tot de-escalatie: elke vorm van 

provocatie moet voorkomen worden, vooral tijdens 

deze uitzonderlijke periode, tijdens welke de 

ramadan, het joodse en het christelijke paasfeest 

samenvallen. We hebben eraan herinnerd dat de 

status quo van de heilige plaatsen gerespecteerd 

en gegarandeerd moet worden. Onze diplomaten 

hebben gesprekken gevoerd met 

regeringsfunctionarissen en vertegenwoordigers 

van de politieke partijen om die boodschappen over 

te maken.  

 

De EU heeft dat eveneens gedaan, met name via 

haar speciale vertegenwoordiger voor het 

vredesproces in het Midden-Oosten. 

 

(En néerlandais) La Belgique approuve la réaction 

du représentant de l'Union européenne à 

Jérusalem, qui s'est dit préoccupé par les récentes 

provocations contre les Palestiniens et a appelé au 

respect du statu quo. Des négociations crédibles 

conduisant à une solution à deux États devront être 

réengagées. Dans l'intervalle, la faisabilité d'une 

telle solution sur le terrain doit être sauvegardée. 

 

(Nederlands) België is het eens met de reactie van 

de EU-vertegenwoordiger in Jeruzalem, die zijn 

bezorgdheid uitte over de recente provocaties tegen 

de Palestijnen en opriep tot de eerbiediging van het 

status quo. Er zullen opnieuw geloofwaardige 

onderhandelingen op gang moeten worden 

gebracht die tot een tweestatenoplossing leiden. In 

de tussentijd moet de haalbaarheid daarvan op het 

terrein gevrijwaard worden.  

 

(En français) La mort de Shireen Abu Akleh, cette 

icône du journalisme arabe connue de millions de 

(Frans) De dood van Shireen Abu Akleh, een 

journalistieke icoon van de Arabische wereld die 
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téléspectateurs, m'a profondément ému. Les 

journalistes palestiniens couvrant la situation des 

territoires occupés paient un lourd tribut: selon les 

experts des Nations Unies, plus de 40 journalistes 

palestiniens auraient été tués depuis l'an 2000 et 

des centaines d'autres blessés.  

 

bekend was bij miljoenen televisiekijkers, heeft me 

diep geraakt. De Palestijnse journalisten die verslag 

uitbrengen over de situatie in de bezette gebieden 

betalen een hoge prijs: volgens VN-experts zouden 

er sinds 2000 meer dan 40 Palestijnse journalisten 

omgekomen zijn en honderden andere gewond 

geraakt. 

 

(En néerlandais) Avec l'UE, la Belgique a appelé au 

lancement d'une enquête transparente et 

approfondie sur les circonstances de la mort de 

Mme Abu Akleh. Je me joins à la condamnation, 

par le Haut représentant de l'UE, de l'usage 

excessif de la violence et du comportement 

irrespectueux de la police israélienne envers le 

cortège funèbre. 

 

(Nederlands) België heeft samen met de EU 

opgeroepen tot een transparant en grondig 

onderzoek naar de omstandigheden rond de dood 

van mevrouw Abu Akleh. Ik sluit me aan bij de 

veroordeling door de Hoge Vertegenwoordiger van 

de EU van het onevenredige geweld en het 

respectloze gedrag van de Israëlische politie tijdens 

de begrafenisstoet. 

 

(En français) Concernant les menaces de transfert 

forcé de plus de 1 200 Palestiniens et la décision du 

gouvernement israélien d'avancer sur la 

construction de plus de 4 000 logements dans les 

colonies, la Belgique et l'UE ont réagi très 

clairement. Le 11 mai, notre ambassadeur et 

d'autres représentants des États de l'UE ont rappelé 

leur ferme opposition à toute expansion des 

colonies dans l'ensemble du territoire palestinien 

occupé.  

 

Si la construction de ces 4 000 logements se 

concrétisait, cela constituerait une violation du droit 

international et minerait les efforts tendant vers une 

solution à deux États et une paix juste et durable. 

 

(Frans) Ons land en de EU hebben heel duidelijk 

gereageerd op de dreigende gedwongen 

overbrenging van meer dan 1.200 Palestijnen en de 

beslissing van de Israëlische regering om door te 

gaan met de bouw van meer dan 4.000 woningen in 

de nederzettingen. Op 11 mei hebben onze 

ambassadeur en andere vertegenwoordigers van 

de EU-lidstaten herhaald dat ze sterk gekant zijn 

tegen elke uitbreiding van de nederzettingen in de 

bezette Palestijnse gebieden.  

 

De bouw van die 4.000 woningen zou een 

schending uitmaken van het internationaal recht en 

zou de inspanningen voor een tweestatenoplossing 

en een rechtvaardige en duurzame vrede 

ondermijnen. 

 

(En néerlandais) Nous sommes très préoccupés 

par la situation à Masafer Yatta et demandons 

instamment à Israël de cesser toutes ses 

opérations de destruction et d'expulsion. Le 13 mai 

2022, notre pays ainsi que 13 autres États 

membres de l'UE ont fait une déclaration sans 

équivoque à propos de ces opérations. Notre 

consulat général à Jérusalem a également exprimé 

la solidarité belge au travers d'une visite à 

Masafer Yatta. 

 

(Nederlands) We zijn ernstig bezorgd over de 

situatie in Masafer Yatta en dringen er bij Israël op 

aan dat alle vernielings- en uitzettingsactiviteiten 

worden gestaakt. Samen met dertien andere EU-

lidstaten heeft ons land op 13 mei 2022 een 

duidelijke verklaring over deze ontwikkelingen 

afgelegd. Ook ons consulaat-generaal in Jeruzalem 

heeft uiting gegeven aan de Belgische solidariteit 

door Masafer Yatta te bezoeken. 

 

(En français) Pour préserver la faisabilité d'une 

solution à deux États, Israël doit s'abstenir de 

mesures unilatérales. Israël et l'Autorité 

palestinienne doivent poursuivre le dialogue dans 

l'attente d'une relance d'un processus politique 

crédible. L'UE doit jouer un rôle plus visible dans la 

résolution du conflit. L'an dernier, la 

ministre Wilmès plaidait au niveau européen pour 

l'examen de tous les leviers à disposition, pour 

mettre en œuvre une politique européenne 

cohérente et encourager les parties à dialoguer et 

résoudre le conflit. Notre pays continuera à insister 

sur ce point.  

(Frans) Om de haalbaarheid van een 

tweestatenoplossing veilig te stellen moet Israël 

afzien van eenzijdige maatregelen. Israël en de 

Palestijnse Autoriteit moeten de dialoog voortzetten 

in afwachting van de hervatting van een 

geloofwaardig politiek proces. De EU moet een 

meer zichtbare rol vervullen in de oplossing van het 

conflict. Vorig jaar heeft minister Wilmès er op 

Europees niveau voor gepleit om alle beschikbare 

pressiemiddelen te bestuderen zodat er een 

samenhangend Europees beleid gevoerd kan 

worden en de partijen ertoe aangemoedigd kunnen 

worden om in dialoog te gaan en het conflict op te 
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L'accord de gouvernement prévoit que la Belgique 

travaillera à la notification de mesures réactives en 

cas d'annexion israélienne. Le contexte ayant 

évolué, le gouvernement a travaillé à un 

approfondissement de la politique de différenciation, 

en application de la réglementation et de la 

jurisprudence européenne.  

 

lossen. Ons land zal daarop blijven aandringen.  

 

In het regeerakkoord staat dat ons land zal werken 

aan de kennisgeving van tegenmaatregelen in geval 

van een Israëlische annexatie. Door de gewijzigde 

context heeft de regering het differentiatiebeleid 

verder aangescherpt, in toepassing van de 

Europese regelgeving en rechtspraak. 

 

(En néerlandais) En novembre 2021, la ministre des 

Affaires étrangères a dévoilé les conclusions du 

groupe de travail. Il faut à présent laisser le temps à 

différentes administrations d'effectuer une analyse 

et de revoir leurs procédures internes en application 

de l'accord de différenciation. 

 

La Belgique a pris acte des différents rapports sur 

l'apartheid et souligne que la Cour pénale 

internationale ne s'est pas prononcée sur les 

éléments du délit d'apartheid. Il est donc difficile de 

déterminer comment la Cour évaluerait la situation 

en Palestine. Néanmoins, la Belgique et l'Union 

européenne poursuivront leurs efforts afin de faire 

respecter le droit international.  

 

La Belgique a soutenu la commission d'enquête de 

l'ONU sur les territoires palestiniens occupés. Le 

rapport de cette commission n'a pas encore été 

publié. 

 

(Nederlands) In november 2021 heeft de minister 

van Buitenlandse Zaken de conclusies van de 

werkgroep bekendgemaakt. Verschillende 

administraties moeten nu de tijd krijgen om een 

analyse uit te voeren en hun interne procedures te 

herzien in toepassing van het differentiatieakkoord.  

 

België heeft akte genomen van de verschillende 

rapporten over apartheid en wijst erop dat het 

Internationaal Strafhof zich niet heeft uitgesproken 

over de elementen van het misdrijf apartheid. Het 

valt dus moeilijk te bepalen hoe het Hof de situatie 

in Palestina zou beoordelen. Desondanks zullen 

België en de EU zich blijven inzetten voor de 

eerbiediging van het internationaal recht.  

 

België heeft de VN-onderzoekscommissie inzake 

bezet Palestijns gebied gesteund. Het rapport van 

deze commissie werd nog niet gepubliceerd. 

 

01.08  Steven De Vuyst (PVDA-PTB): La réponse 

du premier ministre manquait de ferveur. S'agissant 

de violations des droits humains, il s'adresse moins 

durement aux pays qui sont considérés comme des 

partenaires géopolitiques et économiques qu'aux 

pays considérés comme des rivaux. 

 

La violence organisée contre la population 

palestinienne est systématique. La formulation 

utilisée m'irrite comme s'il s'agissait d'un conflit 

complexe entre deux parties sur un pied d'égalité. 

La réalité est la suivante: un peuple est opprimé par 

un agresseur. Je ne vois aucune différence avec la 

situation entre la Russie et l'Ukraine, pour laquelle 

des sanctions sont réclamées à juste titre. 

 

01.08  Steven De Vuyst (PVDA-PTB): De premier 

was niet echt hartstochtelijk in zijn antwoord. 

Landen die worden beschouwd als geopolitieke en 

economische partners worden minder hard op hun 

mensenrechtenschendingen aangesproken dan 

landen die worden beschouwd als rivalen. 

 

Systematisch vindt er georganiseerd geweld plaats 

tegenover de Palestijnse bevolking. Ik stoor mij aan 

de framing alsof het over een complex conflict gaat 

tussen twee partijen die op gelijke voet staan. De 

werkelijkheid is dat een volk wordt onderdrukt door 

een agressor. Ik zie geen verschil met de situatie 

tussen Rusland en Oekraïne, waarvoor terecht 

sancties worden gevraagd. 

 

Les condamnations exprimées à l'encontre d'Israël, 

qui ignore le droit international depuis 55 ans et 

installe même l'apartheid dans les territoires 

occupés, sont tout au plus rhétoriques. 

 

La ministre Kitir s'est vue refuser l'accès à Gaza. Le 

4 octobre, il a été décidé que 1 200 personnes 

supplémentaires seront expulsées de leur territoire. 

Où se situe la ligne rouge? On continue de faire du 

commerce avec des colonies illégales. Le premier 

ministre devrait avoir honte. 

Tegen Israël, dat het internationale recht al 55 jaar 

negeert en zelfs apartheid installeert in de bezette 

gebieden, komen er hooguit retorische 

veroordelingen. 

 

Minister Kitir werd de toegang tot Gaza geweigerd. 

Op 4 oktober is beslist dat nog eens 1.200 mensen 

van hun grondgebied verdreven zullen worden. 

Waar is de rode lijn? Men blijft handel drijven met 

illegale nederzettingen. De premier moest zich 

schamen.  
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Nous déposons une motion de recommandation et 

demandons au gouvernement de porter les crimes 

de guerre commis par Israël et l'assassinat de 

Shireen Abu Akleh devant la Cour pénale 

internationale. Nous demandons également des 

sanctions économiques. 

 

 

Wij dienen een motie van aanbeveling in en 

verzoeken de regering om de oorlogsmisdaden van 

Israël en de moord op Shireen Abu Akleh voor het 

Internationaal Strafhof te brengen. Ook vragen wij 

economische sancties. 

 

01.09  Malik Ben Achour (PS): Si Monsieur De 

Roover était resté, je lui aurais dit que les accords 

d'Abraham se fondent sur l'opposition de ses 

signataires à l'Iran et ont peu à voir avec la situation 

des Palestiniens. Par ailleurs, des accords entre 

États ne font pas cesser l'oppression des peuples. 

 

 

 

L'appel à la désescalade, le rappel de nos positions, 

les condamnations polies, se dire choqué – cela 

reste des mots, contredits par les actions 

israéliennes. Or, les Européens peuvent passer à 

l'action comme dans l'affaire ukrainienne. 

 

 

 

 

L'enjeu est extraordinaire pour la démocratie, dont 

les principes ont un ennemi mortel: la logique du 

"deux poids-deux mesures". Le risque est de 

décrédibiliser ces principes. 

 

01.09  Malik Ben Achour (PS): Indien de heer De 

Roover hier gebleven zou zijn, zou ik hem gezegd 

hebben dat de Abraham-akkoorden gebaseerd zijn 

op het verzet van de ondertekenaars van die 

akkoorden tegen Iran en weinig te maken hebben 

met de situatie van de Palestijnen. Akkoorden 

tussen landen zorgen er overigens niet voor dat er 

een einde komt aan de onderdrukking van volkeren.  

 

Oproepen tot de-escalatie, onze standpunten in 

herinnering brengen, in beleefde termen 

veroordelingen uitspreken, zeggen dat men 

gechoqueerd is – het blijft allemaal bij woorden, die 

in schril contrast staan met wat Israël vervolgens 

weer doet. Toch hebben de Europese landen 

getoond dat ze tot actie kunnen overgaan, zoals in 

het Oekraïense conflict. 

 

Voor de democratie staat er enorm veel op het spel. 

Één aartsvijand bedreigt die democratische 

principes, namelijk het meten met twee maten. Het 

risico is dat de geloofwaardigheid van die principes 

aangetast wordt.  

 

Que doit faire l'État d'Israël pour entraîner des 

sanctions conséquentes et activer la 

reconnaissance de l'État palestinien? Il est grand 

temps de revoir notre logiciel, dépassé par la réalité 

de l'oppression et de l'apartheid dans les Territoires 

palestiniens.  

 

Wat moet Israël nog doen vooraleer het zware 

sancties opgelegd krijgt en vooraleer de Palestijnse 

Staat daadwerkelijk erkend wordt? Het is hoog tijd 

dat we van koers veranderen. Onze visie wordt 

immers ingehaald door de realiteit: onderdrukking 

en apartheid in de Palestijnse gebieden. 

 

01.10  Nabil Boukili (PVDA-PTB): Comment 

pouvez-vous justifier votre inaction vis-à-vis 

d'Israël? Si le critère est la violation des droits de 

l'homme, Israël est champion en la matière. Si c'est 

le droit international, Israël le viole tous les jours! 

 

 

 

Plus de 70 résolutions des Nations Unies ont 

condamné Israël. Combien en faudra-t-il encore? 

Quel genre de violation du droit international 

attendez-vous?  

 

01.10  Nabil Boukili (PVDA-PTB): Hoe 

rechtvaardigt u uw inertie ten aanzien van Israël? 

Als de schending van de mensenrechten het 

criterium is, breekt Israël alle records. Als er 

gekeken wordt naar schendingen van het 

internationaal recht, maakt Israël zich daar dagelijks 

schuldig aan! 

 

In meer dan 70 VN-resoluties wordt het land 

veroordeeld. Hoeveel moeten er nog aangenomen 

worden? Op welke vorm van schending van het 

internationaal recht wacht u nog? 

 

La seule justification de votre inaction est votre peur 

d'Israël et de son allié américain. Sur les plateaux 

de télé, vous défendez des valeurs qui n'existent 

plus pour les Palestiniens. Cette hypocrisie est 

inacceptable. Assassiner des journalistes, c'est fait; 

détruire des maisons, c'est fait; bombarder des 

De enige reden waarom u niets doet, is uw angst 

voor Israël en zijn bondgenoot Amerika. In de 

televisiestudio's verdedigt u waarden die voor de 

Palestijnen niet meer bestaan. Die hypocrisie is 

onaanvaardbaar. Men heeft journalisten vermoord, 

huizen verwoest en burgerdoelwitten 
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civils, c'est fait. Que vous faut-il de plus?  

 

 

Quand la Russie a violé le droit international, vous 

avez pris des sanctions. Pourquoi pas contre 

Israël? L'assassinat de la journaliste n'était-il pas un 

crime de guerre? Quand ils détruisent des 

installations construites par des ONG belges, vous 

vous taisez!  

 

gebombardeerd. Wat moet er voor u nog 

gebeuren? 

 

Wanneer Rusland het internationale recht schond, 

hebt u sancties afgekondigd. Waarom doet u dat 

niet ten aanzien van Israël? Was de moord op de 

journaliste dan geen oorlogsmisdaad? Wanneer ze 

infrastructuur vernielen die door Belgische ngo's 

gebouwd werd, zwijgt u! 

 

01.11  Alexander De Croo, ministre (en français): 

Ce sont là des mensonges. Lorsque des 

installations ont été détruites, on a toujours réagi et 

regardé comment on pouvait agir avec d'autres 

pays. 

 

01.11 Minister Alexander De Croo (Frans): Dat zijn 

leugens. Wanneer er infrastructuur vernield werd, 

hebben we altijd gereageerd en bekeken welke 

initiatieven we samen met andere landen konden 

nemen.  

 

On réagit à la violence israélienne comme à la 

violence palestinienne. Vous ne pouvez dire le 

contraire!  

 

We reageren op dezelfde manier op het Israëlische 

geweld en op het Palestijnse geweld. U kunt niet het 

tegendeel beweren! 

 

01.12  Nabil Boukili (PVDA-PTB): Très bien. 

Quelles sanctions a-t-on prises contre Israël?  

 

01.12  Nabil Boukili (PVDA-PTB): Zeer goed. 

Welke sancties werden er aan Israël opgelegd?  

 

01.13  Alexander De Croo, ministre (en français): 

La politique de différentiation des exportations que 

nous appliquons voit son utilité vantée par nombre 

d'instances.  

 

01.13 Minister Alexander De Croo (Frans): 

Verscheidene instanties hebben zich in lovende 

termen geuit over de doelmatigheid van het door 

ons gevoerde differentiatiebeleid inzake de export.  

 

01.14  Nabil Boukili (PVDA-PTB): Pour ma part, je 

ne vois aucune sanction belge contre Israël.  

 

01.14  Nabil Boukili (PVDA-PTB): Ik kan geen 

enkele Belgische sanctie tegen Israël ontwaren.  

 

La présidente: Nous n'avons pas encore reçu 

d'invitation de la part d'Israël et il y a une raison à 

cela. Les personnes qui font des commentaires, y 

compris celles qui font partie de la majorité, sont 

stigmatisées. Je puis cependant vous assurer que 

les réactions sont entendues en Israël. 

 

De voorzitster: Wij hebben nog geen uitnodiging 

gekregen van Israël. Dat heeft zijn redenen. Er 

worden karaktermoorden gepleegd op mensen die 

commentaar geven, ook vanuit de meerderheid. Ik 

kan echter verzekeren dat de reacties wel worden 

gehoord in Israël zelf.  

 

01.15  Nabil Boukili (PVDA-PTB): Il n'y a pas de 

sanctions prises contre Israël et sa condamnation 

par des discours ne l'empêche en rien d'agir. 

 

 

Votre politique internationale est donc hypocrite! 

(M. Boukili quitte la salle) 

 

01.15  Nabil Boukili (PVDA-PTB): Men kondigt 

geen sancties tegen Israël af en het feit dat men dat 

land met woorden veroordeelt, zal Israël niet 

tegenhouden. 

 

Uw buitenlands beleid is dus hypocriet! (De heer 

Boukili verlaat de zaal) 

 

01.16  Vicky Reynaert (Vooruit): Au niveau 

diplomatique, la Belgique condamnera toujours 

explicitement les incidents constatés, en 

concertation avec d'autres partenaires européens. 

Les paroles sont importantes et efficaces, mais 

nous attendons également des gestes. C'est 

pourquoi nous espérons la mise en œuvre dans les 

plus brefs délais de la politique de différenciation 

renforcée. 

 

Le gouvernement est-il disposé à soutenir une 

interdiction nationale du commerce avec les 

01.16  Vicky Reynaert (Vooruit): Op diplomatiek 

niveau zal België de vastgestelde incidenten steeds 

expliciet veroordelen, in samenspraak met andere 

Europese partners. Woorden zijn belangrijk en ze 

hebben ook effect, maar daarnaast verwachten wij 

ook daden. Daarom hopen wij dat het 

aangescherpte differentiatiebeleid zo snel mogelijk 

wordt uitgevoerd. 

 

 

Is de regering bereid een nationaal verbod op de 

handel met nederzettingen in de bezette gebieden 
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colonies dans les territoires occupés? 

 

te steunen? 

 

01.17  Alexander De Croo, ministre (en 

néerlandais): Ce qui est en jeu ici, c'est la politique 

de différenciation. 

 

01.17 Minister Alexander De Croo (Nederlands): 

Dat is het differentiatiebeleid. 

 

01.18  Vicky Reynaert (Vooruit): Nous comptons 

sur le soutien de chacun en cas de dépôt d'un 

projet ou d'une proposition de loi y afférent. 

 

Je déplore qu'il soit d'usage à l'heure actuelle de 

reprocher une certaine orientation politique aux 

organisations de défense des droits de l'homme 

mais l'allégation relative à l'apartheid émane d'un 

organisme de l'ONU qui veille de manière 

indépendante au respect du droit international. La 

Belgique est censée appuyer cette vision, non? 

 

01.18  Vicky Reynaert (Vooruit): Wij rekenen op de 

nodige steun als daarover een wetsontwerp of 

wetsvoorstel wordt ingediend. 

 

Ik betreur dat het tegenwoordig nogal de gewoonte 

is om mensenrechtenorganisaties in een bepaalde 

hoek te duwen, maar de bewering inzake apartheid 

is wel gedaan door een VN-instantie die op een 

onafhankelijke manier de naleving van het 

internationaal recht bewaakt. België moet die visie 

toch steunen? 

 

01.19 Simon Moutquin (Ecolo-Groen): La 

Belgique est l'un des seuls pays d'Europe à 

demander des compensations financières aux 

destructions, c'est elle qui pousse vers une politique 

de différentiation, qui étudie l'interdiction des 

produits des colonies ou qui demande à l'ONU 

l'audition d'organisations palestiniennes. Faire 

croire qu'on ne fait rien, c'est faire désespérer à tort 

un peuple palestinien qui compte sur nous.  

 

Cela dit, il s'agit bien d'une annexion progressive et 

il faut agir. Neuf personnalités israéliennes de tous 

bords politiques vous demandent d'intensifier la 

politique de différentiation et de mettre fin à 

l'importation de produits des colonies. Il serait 

contradictoire de défendre une solution à deux États 

en laissant les gouvernements israéliens successifs 

la tuer quotidiennement. Ne laissez pas le 

désespoir grandir et se muer en colère. 

 

01.19  Simon Moutquin (Ecolo-Groen): België is 

een van de weinige Europese landen die een 

financiële compensatie eisen voor de vernielingen. 

Ons land dringt aan op een differentiatiebeleid, 

bestudeert een mogelijk verbod op producten uit de 

nederzettingen en vraagt de VN om Palestijnse 

organisaties te horen. Door te laten uitschijnen dat 

we niets doen ontneemt u ten onrechte alle hoop 

aan het Palestijnse volk, dat op ons rekent. 

 

Dat gezegd zijnde is er wel degelijk sprake van een 

voortschrijdende annexatie, die niet onbeantwoord 

mag blijven. Negen Israëlische 

hoogwaardigheidsbekleders over alle politieke 

strekkingen heen dringen erop aan dat u het 

differentiatiebeleid aanscherpt en een einde maakt 

aan de invoer van producten uit de nederzettingen. 

Een tweestatenoplossing verdedigen en tegelijk de 

opeenvolgende Israëlische regeringen ruim baan 

geven om die oplossing dagelijks met de grond 

gelijk te maken zou tegenstrijdig zijn. We mogen de 

wanhoop niet voeden, zodat ze niet in woede kan 

ontaarden. 

 

01.20  Malik Ben Achour (PS): Les mesures 

étudiées prévoient l'étiquetage des produits issus 

des colonies. 

 

01.20  Malik Ben Achour (PS): Volgens de 

maatregelen die op tafel liggen, zou de oorsprong 

vermeld worden op het etiket van uit de 

nederzettingen afkomstige goederen. 

 

Vous avez dit que ces mesures incluaient 

l'interdiction de ces produits, ce qui serait une 

excellente nouvelle. Le gouvernement soutient-il 

cette interdiction? 

 

U hebt gezegd dat die maatregelen ook een verbod 

op die producten omvatten, wat uitstekend nieuws 

zou zijn. Steunt de regering een dergelijk verbod? 

 

01.21  Alexander De Croo, ministre (en français): 

Au-delà de l'étiquetage, on étudie en effet la 

possibilité d'une interdiction, mais rien n'est encore 

décidé.  

 

01.21 Minister Alexander De Croo (Frans): Los 

van de etikettering onderzoeken we inderdaad de 

mogelijkheid van een verbod, maar er is nog niets 

beslist. 

 

01.22  Malik Ben Achour (PS): Ce serait une 01.22  Malik Ben Achour (PS): Dat zou een goede 
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bonne chose.  

 

zaak zijn.  

 

Motions 

 

Moties 

 

La présidente: En conclusion de cette discussion, 

les motions suivantes ont été déposées. 

 

De voorzitster: Tot besluit van deze bespreking 

werden volgende moties ingediend. 

 

Une première motion de recommandation a été 

déposée par M. Steven De Vuyst et est libellée 

comme suit: 

"La Chambre, 

ayant entendu les interpellations de MM. Steven 

De Vuyst en Nabil Boukili 

et la réponse du premier ministre, chargé des 

Affaires étrangères et des Affaires européennes, 

- considérant que l’État d’Israël s’est rendu 

coupable d’une grave atteinte aux droits humains et 

à la liberté de la presse en assassinant de sang 

froid la journaliste Shireen Abu Aqleh; 

- considérant que, depuis l’an 2000, l’État d’Israël a 

assassiné une cinquantaine de journalistes 

palestiniens et maintient actuellement en détention 

onze journalistes dans des conditions inhumaines; 

- considérant que l’État d’Israël peut continuer à 

perpétrer ces atteintes aux droits humains sans être 

inquiété en raison du fait que notamment les États 

européens et l’Union européenne, qui sont les plus 

importants partenaires commerciaux d’Israël, 

refusent d’appliquer des mesures de dissuasion 

adéquates; 

 

demande au gouvernement 

- de porter les crimes de guerre d’Israël, en ce 

compris l’assassinat de la journaliste Shireen Abu 

Aqleh, devant la Cour pénale internationale; 

- de prendre rapidement des sanctions 

économiques à l’encontre de l’État d’Israël et de 

plaider pour que l’on fasse de même à l’échelon 

européen, afin que la Belgique et l’Union 

européenne cessent de financer la guerre illégale 

que livre l’État d’Israël contre le peuple palestinien." 

 

Een eerste motie van aanbeveling werd ingediend 

door de heer Steven De Vuyst en luidt als volgt: 

 

"De Kamer, 

gehoord de interpellaties van de heren Steven 

De Vuyst en Nabil Boukili 

en het antwoord van de eerste minister, belast met 

Buitenlandse Zaken en Europese Zaken, 

- overwegende dat de Staat Israël een grove 

schending van de mensenrechten en de 

persvrijheid heeft gepleegd door de journaliste 

Shireen Abu Aqleh in koelen bloede te vermoorden; 

- overwegende dat de Staat Israël sinds 2000 een 

vijftigtal Palestijnse journalisten heeft vermoord en 

op dit moment elf journalisten in mensonterende 

omstandigheden gevangen houdt; 

- overwegende dat de Staat Israël deze 

mensenrechtenschendingen straffeloos kan blijven 

begaan omdat met name de Europese staten en de 

Europese Unie, als grootste handelspartner van 

Israël, weigeren de gepaste ontradingsmaatregelen 

te nemen; 

 

 

vraagt de regering 

- de oorlogsmisdaden van Israël, inclusief de moord 

op de journaliste Shireen Abu Aqleh voor het 

Internationaal Strafhof te brengen; 

- met spoed economische sancties op te leggen 

aan de Staat Israël en daarvoor eveneens te pleiten 

op Europees niveau, zodat België en de Europese 

Unie de illegale oorlog van de Staat Israël tegen het 

Palestijnse volk niet langer financieren." 

 

Une deuxième motion de recommandation a été 

déposée par M. Nabil Boukili et est libellée comme 

suit: 

"La Chambre, 

ayant entendu les interpellations de MM. Steven 

De Vuyst en Nabil Boukili 

et la réponse du premier ministre, chargé des 

Affaires étrangères et des Affaires européennes, 

- considérant que l'État d'Israël viole le droit 

international et diverses résolutions du Conseil de 

sécurité des Nations Unies depuis 1967 en 

maintenant son occupation illégale du territoire 

palestinien; 

- considérant que l'État d'Israël viole l'article 49 de 

la Quatrième Convention de Genève, et commet un 

crime de guerre en vertu du Statut de Rome de la 

Een tweede motie van aanbeveling werd ingediend 

door de heer Nabil Boukili en luidt als volgt: 

 

"De Kamer, 

gehoord de interpellaties van de heren Steven 

De Vuyst en Nabil Boukili 

en het antwoord van de eerste minister, belast met 

Buitenlandse Zaken en Europese Zaken, 

- overwegende dat de Staat Israël sinds 1967 door 

zijn illegale bezetting van het Palestijnse 

grondgebied het internationale recht en 

verscheidene resoluties van de Veiligheidsraad van 

de Verenigde Naties schendt;  

- overwegende dat de Staat Israël artikel 49 van de 

Vierde Conventie van Genève schendt en krachtens 

het Statuut van Rome van het Internationaal 
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Cour pénale internationale, par le déplacement 

forcé de populations dans les territoires illégalement 

occupés; 

- considérant que l'État d'Israël peut continuer à 

commettre ces violations du droit international et 

ces crimes de guerre en toute impunité en raison du 

refus, notamment des États européens et de l'Union 

européenne, en tant que principal partenaire 

commercial d'Israël, de prendre des mesures de 

dissuasion appropriées; 

 

demande au gouvernement 

- de porter devant la Cour pénale internationale les 

crimes de guerre commis par Israël, y inclus le 

déplacement forcé de populations dans les 

territoires qu'il occupe illégalement; 

- d'imposer d'urgence des sanctions économiques à 

l'État d'Israël et de plaider en ce sens au niveau 

européen également, afin que la Belgique et l'Union 

européenne cessent de financer la guerre illégale 

menée par l'État d'Israël contre le peuple 

palestinien." 

 

Strafhof een oorlogsmisdaad begaat door de 

gedwongen verplaatsing van bevolkingsgroepen in 

de illegaal bezette gebieden;  

- overwegende dat de Staat Israël deze 

schendingen van het internationale recht en deze 

oorlogsmisdaden volledig straffeloos kan blijven 

plegen doordat met name de EU-lidstaten en de 

Europese Unie als voornaamste handelspartner van 

Israël weigeren om de gepaste ontradende 

maatregelen te nemen; 

 

vraagt de regering 

- de door Israël begane oorlogsmisdaden, met 

inbegrip van de gedwongen verplaatsing van 

bevolkingsgroepen in de gebieden die Israël illegaal 

bezet, voor het Internationaal Strafhof te brengen; 

- de Staat Israël dringend economische sancties op 

te leggen en daarvoor ook op het Europese niveau 

te pleiten, opdat België en de Europese Unie een 

einde maken aan de financiering van de illegale 

oorlog die de Staat Israël tegen het Palestijnse volk 

voert." 

 

Une motion pure et simple a été déposée par 

Mme Goedele Liekens. 

 

Een eenvoudige motie werd ingediend door 

mevrouw Goedele Liekens. 

 

Le vote sur les motions aura lieu ultérieurement. La 

discussion est close. 

 

Over de moties zal later worden gestemd. De 

bespreking is gesloten. 

 

La réunion publique de commission est levée à 

18 h 30. 

 

De openbare commissievergadering wordt gesloten 

om 18.30 uur. 

 

 


